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Предисловие 
Во время исполнения своих повседневных обязанностей, государственные служащие могут столкнуться с проблемами сектантского характера.
Они должны уметь выявлять случаи правонарушения и группы риска, осуществлять все возможные предупреждения, помогать людям, создать меры по предотвращению ...

Их подход должен руководствоваться стремлением сохранить личность человека от влияния физической или психологической опасности, и не допускать нарушения общественного порядка. Но это должно быть проведено в полном соответствии с соблюдением публичных и личных свобод, прежде всего свободыу общества и свободы совести.

Данная методичка предлагается в помощь государственным служащим. В ней предоставляется набор общих, нормативных, правовых и социологических материалов, и предлагается их сравнить, благодаря конкретным подходам  департаментов и практике различных управлений.

Жан-Луи Лангле

Президент Межминистерской Миссии по контролю и противодействию сектантским отклонениям (MIVILUDES)
Часть I
1.Недавние случаи сектанского характера
Современная форма феномена секта, вдохновленная движениями в Азии или США, возникла во Франции в середине двадцатого века.
В 1968 году и в последующие годы, образовались маргинальные общественные группы, жившие в общинах.

Между 1972 и 1975 годами, выезд за границу несовершеннолетних детей (около трех десятков случаев ежегодно), состоящих в сектантских движениях,  таких как Ассоциация Объединения Мирового Христианства, Церкви Саентологии, Международная ассоциация Сознания Кришны является источником мобилизации заинтересованных семей. Эти деструктивные секты создают ассоциации по защите семей и отдельных лиц, первую такую ассоциацию создали д-р Шампольон и его жена в 1974 году в Рене (Франция).

В те же годы, врач образовывает такую европейскую структуру, как Федерация Европейских Центров Исследования и Информации о Сектантстве.

В 1978 году происходит массовое самоубийство 923 последователей Храма Люди в Гайане, Южная Америка. 
Данное явление захватило общественное мнение. Из-под пера журналиста Алена Вудро, в книге «Новые секты» было опубликовано издание «Предел» (граничная точка), которое принес большой успех.
В 1981 году сын Роже Икора (получивший Гонкуровскую премию) умер от системы питания буддийской секты "дзен". В 1982 году Роже Икор написал, что он подал жалобу и был создан Центр по Борьбе с Психическими Манипуляциями (ЦБПМ). 

Правительство решило предпринять меры по защите детей. Министр социальных дел потребовал доклад, который не был опубликован, по защите несовершеннолетних детей столкнувшихся с деструктивными сектами. С другой стороны, в 1982 году, премьер-министр возложил следующие обязанности на заместителя Алена Вивьена: «исследовать проблемы, связанные с развитием религиозных и псевдо-религиозных сект. Вы вправе, в частности, проверять их правовой и финансовый статус, как во Франции так и за рубежом, а также предложить меры, чтобы гарантировать свободу общества внутри этих сект при сохранении основных свобод человека».
В докладе, представленном премьер-министром в 1983 году, под названием: «Секты Франции - выражение моральных свобод или факторы манипуляции?». Он предлагает создать межминистерскую структуру.

После периода задержки сроком на десять лет, драматические события 
последовали друг за другом: 

· в 1993 году, 88 самоубийств и столкновении с полицией в Уэйко, штат Техас в секте "Ветвь Давидова"; 
· в 1994 году, 53 смерти в случае Ордена Солнечного Храма в Швейцарии и в Канаде;
· в 1995 году (5 марта), 11 погибших и 5000 раненых в результате использования газа зарин  в метро сектой Аум, Токио.
Следственно-парламентская комиссия была создана под 
председательством Алена Геста (депутат). В докладе представлено 
Национальное собрание 20 декабря 1995 года Жаком Гуардом (депутат) и имеет название: Секты Франции.

В докладе упоминаются следующие пункты::

- понятие «секта» трудно определить в законе;

-десять критериев опасности, выявленных в службе общей информации;

- список 173 сектантских движений;

- первая типология сект;

- предложение о создании межминистерской обсерватории.

16 погибших обнаружены в Веркоре, Франция, 23 декабря 1995 года, они были определены как последователи ордена Солнечный храм.

         Это трагическое событие наделало много шума в докладе 
парламентского расследования, который  был представлен на рассмотрение парламента тремя днями ранее. 
         9 мая в 1996 году правительство Алена Жюппе ввело в действие 
Межминистерскую обсерваторию, председательство которой было поручено префекту. Первый доклад был предложен премьер-министром в 1997 году. 
        7 октября в 1998 году правительство Лионеля Жоспена создало Межминистерскую комиссию по контролю и противодействию сектантским отклонениям и поручило председательство бывшему министру Алену Вивьену. Три доклада были выполнены в 1999, 2000 и 2001 годах.

      18 декабря в 1998 году был принят промульгированный закон об укреплении контроля обязательного образования. Данный закон ставит своей главной целью укрепление контроля образования детей в их семьях и в частных школах вне договора.

В 1999 году новая следственно-парламентская комиссия начала рассматривать движения сектантского характера по вопросу о ресурсах и экономико-финансовой деятельности. Данная комиссия под руководством  депутата Жака Гуарда  является сторонником докладчика депутата Жан-Пьер Брарда. Доклад был  представлен на Национальном Собрании 10 июня в 1999 году. 
12 июня в 2001 году по инициативе сенатора Николя Абу  и депутата Кэтрин Пикар был издан закон о предупреждении и пресечении сектантских течений, ущемляющих права и основные свободы человека. Впервые данный закон принимает во внимание состояние психической вербовки. 
28 ноября в 2002 году правительство Жан-Пьер Раффарена создало Межминистерскую миссию по контролю и противодействию сектантским отклонениям (MIVILUDES) (ММКПСО). Возглавляет данную миссию генеральный инспектор государственного управления Жан-Луи Лангле.
2. Понятие сектантские отклонения
Указ от 28 ноября 2002 года ставит следующую задачу перед Межминистерской комиссией: 
«наблюдать и анализировать движения сектантского характера, действия которых наносят ущерб правам человека и основным свободам и представляют собой угрозу для общественного порядка  или противоречат законам и правилам».
Доклад следственно-парламентской комиссии о сектах 
1995 года содержит список сектантских движений. Для 
некоторых этот список является достаточным основанием для того, чтобы рассматривать какую-либо общину в качестве сектантского движения. Другие же рассматривают его, как список уже не соответствующий действительности. Юрисдикция не признает их нормативные значения.
Правительство вынуждено было точно указать свои основания для анализа феномена секта. Они, естественно, применяют «общие права» 
так же, как и информацию содержащуюся в парламентских отчетах 
1995 и 1999 годах.

Важно пояснить, что французский термин "сектантские отклонения" ("derives sectaires") означает не только "исходящие от сект (новых религиозных движений)", но и "имеющие сектантский, антиобщественный характер". Поэтому "сектантские отклонения" могут иметь место в деятельности не только новых, но и вполне "традиционных" конфессий.
Отсутствие преступлений особого характера
Уважая все верования, как свойственно принципу светского государства и не признавая никакой религии, законодательная власть отказалась дать определение религий. И по тем же причинам не дано определение понятию секта.
         Из-за данной юридической базы, государственные служащие и органы государственного аппарата вынуждены основываться на единственном критерии, состоящем из преступления и подхода потенциальных рисков.
Законодательная власть 2001 года ввела в качестве правонарушения злоупотребление бессилием, распространив его на ситуации физического или психологического подчинения, характеризующего влияние сект, но никакая  юриспруденция  не  была еще доступна до 1 октября 2004 года.
Признаки  опасности
При исполнении своей миссии по борьбе с 
сектантскими отклонениями, правительство предоставило некий список признаков опасности, которых придерживается следственно-парламентская комиссия 1995 года, а именно:
- психическая дестабилизация; 
- непомерные финансовые притязания (поборы); 
- разрыв с прежним окружением; 
- нарушение права на физическую неприкосновенность; 
- вербовка детей, 
- антиобщественные речи;
- нарушения общественного порядка; 
- привлечение к суду или следствию по серъезным обвинениям;
- возможные злоупотребления традиционно-экономическими системами (утаивание средств); 
- попытки проникновения во властные структуры
В действительноси не все сектантские движения имеют одинаковую характеристику. Все эти признаки не имеют такую же доказательную силу, отчитывающий риск особым образом. Антиобщественные речи, правовые споры или попытки проникнуть в государственный механизм не являются только действиями сектантских групп.

Психическое дестабилизация, разрыв с окружающей средой, 
злоупотребление слабостью в связи с физическими или психологическими трудностями, вербовка детей или их заточение в вовспитательных целях появляются, однако в основе концепции 
сектантских отклонений.
В любом случае, только один признак не является достаточным для характеристики сектантских движений.
Свобода вероисповедания и злоупотребление законом
Сектантские движения, в которых концепция человечности основывается на применении таких биологических методов, как воспроизводительное клонирование, подвергается уголовному преследованию  после утверждения закона о биоэтике от 6 августа 2004 года.
           Государственные должностные лица должны в свою очередь наблюдать за практикой и действиями людей, чтобы оценить их сектантский характер или соблюдения законов и ценностей республики. 
3.Влияние сект или 
судебные разбирательства о   вербовке.

Можно попытаться определить понятие сектантских влияний из аналогий: говоря о влиянии алкоголя, наркотиков, гнева, страсти, безумии, педагогическом и психотерапевтическом влиянии. Все это является  личностными или межличностными влияниями.

Когда дело доходит до долговременного влияния, мы можем говорить об «изменении» (в этимологическом смысле становится «другим») личности, недоступности критических аргументов, не считая ссылок и 
чаще всего производительности ориентированного поведения, в зависимости от темы влияния. 
Групповые сектантские влияния вначале предполагают выбор принадлежности, даже если последствия воспринимаются как безобидные.
Ограничения были сведены к минимуму с помощью позитивных коллег (общительность) и обещания. Существует контроль в различных реестрах социальных связей: каждый из нас совершает обычно межличностные, договорные, коллективные отношения, в различных контекстах (пара, семья, бизнес-ассоциации). В группах, имеющих тоталитарный характер, существует господство над всеми типами таких ссылок.
Построение уверенности и сверхдетерминированность выбора
Наиболее удивительным в группе влияния является постоянство уверенности вне всяких вероятностей. Отказ от уверенности и убеждений может быть осложнен важными функциями, которые они подтвердили в личной и реляционной экономике значительно выступающие за их собственную ценность:
- Если вера является залогом лояльности  объединения, прогресса в совершенстве; 
- Если она является частью неделимого целого; 
- Если она обеспечивает единство и постоянство объединения;
- Если она была приобретена за счет больших жертв;
- Если она дает власть; 
- Если она является гарантом верховенства. 

Так по всем этим причинам, будет трудно отказаться от этой веры.

Мы видим, что сохранение веры связано со многими другими факторами. Требуются большие усилия, чтобы уйти из веры.

4.Развитие состояния сект во Франции

Исследования по данной проблематике оновывались на сведениях из различных источников информации министерств, полиции, департаментских ячеек бдительности и ежедневной работы межминистерской миссии. Таким образом, можно приблизительно описать ситуацию сект.

Характер феномена секта делает трудным для перечисления сектанские движения и их последователей. Существуют  активные движения с участием около 1500 местных структур и есть около 200 000 последователей в общей сложности. Эти цифры являются относительно стабильными.

Наконец, с точки зрения географии, вся территория Франции имеет отношения к феномену секта. Однако, следует отметить наиболее активную область. Это побережье Средиземного моря, северо-восток области,  регионы Парижа и некоторые провинции Бретани, Аквитании и Рона-Альпы. С другой стороны, некоторые особенности конкретного населения за рубежом (чувство религиозности, социально-культурных особенностей), вовлекает и их, особенно те, кто восприимчивы к сектантским отклонениям.

Сфера деятельности общества
Терапия, психотерапия и личностное развитие являются тремя особенно чувствительными областями. 

Все социальные и профессиональные категории могут быть затронуты. Некоторые из них в большей степени подвержены влиянию (свободные профессии, учителя, студенты, работники здравоохранения...)

Опасный характер феномена
секта
Опасность варьируется в зависимости от объединения. Описание в первую очередь связано с преступлениями против личности и собственности. Количество уголовных дел значительно возросло с 1996 года, хотя рассмотрение судебным органом феномена секта является ограниченной процедурой. Это объясняется нехваткой жалоб и отсутствием докладов.

Заключение

Действия по повышению бдительности и предотвращению сектантских отклонений, проводимые правительством в течение нескольких лет на центральных и местных уровнях, по-видимому, влияют на развитие сектантства.

5.Действия органов государственной власти

Задачи ММКПСО (MIVILUDES)
Указом от 28 ноября 2002 года было основано учреждение ММКПСО (MIVILUDES), миссия которого состоит из шести статей.

Статья 1 - наблюдать и анализировать движения 
сектантского характера, действия которых наносят ущерб  правам человека и основным свободам или представляет угрозу общественному порядку или противоречат законам и правилам.
Чтобы выполнить данную миссию, MIVILUDES проводит исследования, основываясь на информации различных органов: министерств, государственных децентрализованных служб, межминистерских ячеек бдительности, полиции и жандармерии, соответствующих департаментов (юстиции, национального образования, молодежи и спорта) и объединений, бывших последователей сектантских движений. 
Статья 2 - Способствовать уважению гражданских свобод и согласованию предупредительных и карательных действий органов государственной власти против этих неблаговидных действий.
Такое согласование происходит на заседаниях правления. С другой стороны, в связи с особыми обстоятельствами, ММКПСО (MIVILUDES) рассматривает министерства, имеющие неблаговидные действия  сектантского характера. Например, национальное образование по вопросам всеобщего обязательного обучения или защиты прав несовершеннолетних, здоровья, экономики и финансов по теневой экономике, налогообложению общественного порядка и т.д.
Межминистерская Миссия может также предлагать изменения 
правил или введение системы контроля.
Статья 3 - развивать обмен информацией между 
государственными службами в сфере борьбы 
с сектантскими отклонениями.
В основном эти обмены происходят в заседаниях правления. Они могут иметь двусторонний характер между правительством и миссией.
Статья 4 – содействовать сбору информации и подготовке  государственных служащих. 
Постоянные члены MIVILUDES регулярно принимают участие в подготовке кадров трех государственных функций (государственных, территориальных и медицинских). Они принимают участие в соответствии со запросом министерств, мэрии, генерального совета и органов здравоохранения.

Раздел 5 – Информировать общественность о рисках и при необходимости об опасности, которая несет сектантский характер и способствовать осуществлению помощи пострадавшим от таких  сект.

С помощью их веб-сайта их ежегодный доклад и презентации предоставляются для широкой публики, их бюллетень, их контакты с прессой, MIVILUDES информирует общество о развитии сектантских явлений и о  существующих или потенциальных рисках.
Статья 6 - Участвовать в работе, связанной с вопросами 
компетенции, проводимой министерством иностранных дел в международной области. 

Франция является ведущей страной в области контроля и борьбы с 
сектантскими отклонениями. Она поддерживает двусторонний или многосторонний обмен в рамках международных форумов как Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) или Совет Европы.

Структура ММКПСО (MIVILUDES)
Национальная структура

Указом от 28 ноября 2002 года последовательно за Межминистерской миссией по борьбе против сект (ММБС) был основан ММКПСО (MIVILUDES). 
Ее президент руководит тремя органами: постоянная команда, 
совет и руководящий комитет оперативного управления.

· Постоянная команда 
Ответственность несет Генеральный секретарь и  судья судебной системы, состоящий из десятков советников и чиновников по особым поручениям из различных министерств (внутренних дел, финансов, здравоохранения, народного образования, иностранных дел ...).

· Совет

Совет состоит из тридцати квалифицированных специалистов, независимых и признанных за их знание и опыт. Он состоит из выборных представителей, ученых, врачей, старших должностных лиц, экономических и социальных представителей, а также ассоциаций.
В рамках своей работы, Совет способствует формированию аналитического подхода  органов государственной власти к сектантским отклонениям, чтобы они могли вырабатывать направления и перспективы действий относительно миссии и способствовать оценке этих действий.
· Руководящий комитет оперативного управления

         Состоит из восемнадцати представителей девяти министерств (министерство иностранных дел, министерство социальных дел, министерство обороны, министерство экономики и финансов, министерство народного образования, министерство внутренних дел, министерство молодежи и спорта, министерство юстиции, министерство здравоохранения), этот комитет является органом межминистерской кординации.

Региональная и департаментская структура 

Региональные корреспонденты

Региональные корреспонденты MIVILUDES были введены в 2004 году. Представляя межминистерскую миссию к региональным префектам, их миссией является возглавлять и координировать региональные действия.
Департаментские ячейки бдительности
Циркулярное письмо от 7 ноября 1997 года министра внутренних дел, устаналивает, что «они должны способствовать обмену информацией между децентрализованными службами государственных органов по борьбе с производными сектантскими отклонениями в соответствии с законом». Второй циркуляр от 20 декабря 1999 года, устаналивает, что «ячейки по борьбе против уголовно наказуемых  действий сектантских движений становятся ячейками бдительности»
Ячейки департаментской бдительности должны собираться не реже одного раза в год. Тематические совещания в ограниченных группах могут привлекать различные заинтересованные стороны, включая государственных служащих, связанных с этой темой.
Корреспонденты министерств

В 1996 году Министерство образования создало ячейку ответственную за предотвращение сектантских явлений в сфере образования (ЯПСЯ). Эта ячейка определяет «корреспондентов» для каждого директора по вопросам образования. С 2004 года «корреспонденты» также доступны для каждого инспектора школ, директора национального образования, чтобы лучше охватывать области образования.

В 1996 году Министерство по делам молодежи и спорта создало 
свою очередь, сеть «корреспондентов сект» на уровне региональных управлений. Эта сеть была возобновлена в 1999 году циркуляром (инструкция 99-078 JS, 21 апреля, 1999 года).  
         В 1998 году Министерство юстиции назначило в каждой прокуратуре «корреспондентов-сект», которые должны «наблюдать 
за скоординированными действиями судебных органов» (циркуляр крим. 98-11/G3, 1 декабря 1998 года). Кроме того, «специализированные ячейки» были внедрены в управление уголовных дел о преступлении и о помиловании.
В 2000 году Министерство занятости и солидарности создало в 
центральных и региональных областях «корреспондентов», которые должны, в частности, «участвовать в согласованиях, установленных в плане». Структура: 


- Генеральная делегация по занятости и профессиональной подготовке кадров(DGEFP); 
- Главное управление по социальным вопросам (DGAS); 
- Управление госпитализации и организации здравоохранения (DHOS); 
- Главное управление здравоохранения (СГУ); 
- Региональное управление по занятости и профессиональной подготовке кадров(DRTEFP); 
- Региональные управления здравоохранения и социальных дел (DRASS). 
(Циркуляр № 2000-501 DGAS/SD1, 3 октября, 2000 года). 

В случае необходимости, государственным служащим  предлагается обращаться к этим различным корреспондентам, которые являются референтами для всех управлений.

Предохранительные меры против религиозных деструктивных сект

Концепция предотвращения определяется как «набор механизмов для оценки риска и учреждений, чтобы предотвратить - или, по крайней мере, ограничить - потенциальный риск, появление убытков, выполнение действий, наносящих вред  [...], для устранения причин и средств»

Предупреждение является важным инструментом в борьбе против сектантских отклонений. Она направлена на информирование и обучение отдельных лиц о существующих и потенциальных рисках сектантских движений. 
Действия органов государственной власти предназначены  для того, чтобы предотвращать события, которые имеют серьезные отрицательные последствия для индивидуальных лиц и для сообществ. Действия по предотвращению особенно хорошо подходят для борьбы против сектантских отклонений.
Действия по управлению феномена секта могут быть успешно реализованы правительством 
в следующих областях:


- наблюдение и анализ феномена; 
- оценка и мониторинг; 
- восприятие деструктивных сект; 
- предвидение рисков; 
- информирование общественности; 
- подготовка служащих.
6. Юридическая часть

Республика Франция гарантирует свободу совести и 
свободу вероисповедания при одинаковых ограничениях, введенных в 
интересах обеспечения общественного порядка.
Эти принципы, изложенные в статье 1 Закона от 9 декабря 1905 года  о разделении церкви и государства, были подтверждены в 
Преамбуле Конституции от 27 октября 1946 года. Их конституционный характер были признан Конституционным Советом в 1977 году. Они 
вдохновляют французское законодательство также как и прецедентное право в этой  области.
Это объясняет, что по французскому закону не существует юридического определения религии, секты или сектантских отклонений. 
Это оправдывает отсутствие конкретного законодательства о сектантских движениях. Таким образом, государственные служащие, в осуществлении своих обязанностей, распоряжаются всеми ресурсами правового арсенала общего права.
Юридическое устройство общего права

В кратком изложении доклада 2004 года 
Государственный совет указал: «Границы между религией и религиозными отклонениями является еще одной трудностью. Искушение, которое   возможно заставят нас принять конкретные законы для более эффективной борьбы против деструктивных сект, вероятно, столкнется с принципами нейтральности государства. Правительства до сих пор предпочитают действовать через развитие наблюдения, предупреждения и  исполнения судебного преследования традиционных преступлений, связанных с этими сектами».
 Чтобы проиллюстрировать это, приведем несколько примеров среди наиболее часто встречающихся случаев в сфере административного, гражданского и уголовного права. 
Административное право

· Аренда зала для общества

          Положения статей L. 2143-3 и L. 2212-2 общего кодекса территориального общества предусматривают, что помещение не может быть отказано ассоциации, по причинам, связанным с необходимостью администрации коммунальной собственности, работы или услуги или поддержания общественного порядка.
· Практика права преимущественной покупки


            Статья L. 210-1 кодекс о градостроительстве требует у общин доказать существование достаточно точного и определенного плана действий или планирования операций. Санкция состоит в приостановлении права преимущественной покупки и его последствий.
· Налогообложение 

       Ассоциация, утверждая свой статус религиозного объединения, не может претендовать на освобождение от уплаты налога на жительство и налога на имущество. Чтобы получить этот статус, необходимо сосредоточиться исключительно на вероисповедании, и не подрывать  общественный порядок. Следует отметить, что, поскольку закон 1905 года, за исключением ситуации, которая царит в департаментах Нижнего Рейна, Верхнего Рейна, Мозели и Гайаны, Республика не признает никакие культы. Ассоциации под названием «религиозные» на самом деле ассоциации, которые были объявлены в префектуре. 
Гражданское право 

· Развод 
Принадлежность мужа к сектантским движениям не является основанием для развода (Дижон CA 23 сентября 1997 год). Тем не менее, когда поведение мужа становится серьезным препятствием для жизни пары, семейный суд может посчитать невыносимым продолжать сожительство, и дать развод на этой основе (CA Нэнси 23 февраля 1996 года, JCP 1997, IV, 1178 и CA Монпелье 7 ноября 1994 год, JCP 1996, 22680).
· Проживание детей 

       Принадлежность одного из родителей к сектантским движениям, не подтверждает отрицательное решение в отношении второго, при решении вопроса об определении проживания детей или права посещения и проживания. Однако, в случае разделения, где практика родителей влечет за собой серьезный риск физического или психического нарушения детей, судья по семейным делам может принять решение о создании постоянного проживания с другим родителем или ограничить право на посещение  (С. Касс civ.13 2 июля 2000, Юрис-Data Количество 2000-002959 -. CA Ним, 1 сентября 1999 года, JCP G 2000, IV, 2469 - CA Париж 14 июня 2000 года).
· Трудовое право
 Сильная зависимость  может привести членов сектантских движений  работать в условиях, санкционированных законом в качестве левой работы.

Кроме того, в постанавлении от 7 февраля 1997 года, Версальский административный суд утвердил решение служб по оказанию социальной помощи детям запретить няне заниматься  прозелитизмом по отношению к детям, в пользу сектантского движения к которому она принадлежала.
· Наиболее часто обнаруживаемые правонарушения

           - объединения, занимающиеся лечебной практикой, нарушают Кодекс общественного здравоохранения, особенно в области незаконной медицинской практики или фармацевтики.

- регулярно сообщается о случаях посягательства на имущество, мошенничества или злоупотребления доверием, обмана или вводящей в заблуждение рекламы в некоторых сектантских движениях, предлагающих преимущества личного развития или быстрого  усовершенствования.

- нападения на людей, физическое насилие, сексуальное насилие, отказ в помощи человеку в опасности и лишение медицинской помощи или алиментов, признаются, чаще всего в рамках общин.
- правонарушения, связанные с обязательным образованием, которые требует особой бдительности. Закон от 18 декабря 1998 года по ужесточению контроля обязательного образования создал новые обвинения против родителей или руководителей частных школ, которые не выполняют свои обязательства по отношению к детям (статьи 227-17-1 и 227-17-2 Уголовного кодекса).

Закон от 12 июня 2001 года
Этот закон, направлен на усиление предотвращения и подавления сектантских движений, затрагивающих права и основные свободы человека. Это применимо ко всем правам или фактам юридических лиц. Данный закон наложил новую процедуру гражданской ликвидации юридических лиц. Согласно этому закону, реклама в пользу сектантских движений также наказуема.
Вопрос об отказе в помощи 

Закон от 4 марта 2002 года о правах пациентов и качестве системы здравоохранения признала, что пациенты имеют право на получение оказания помощи.

Это следует из статьи L. 1111-4  кодекса здравоохранения, что:

«[...] врач должен уважать волю человека после информирования его о последствиях своего выбора. Если человек изъявляет желание отказаться или прекратить лечение, что может поставить его жизнь в опасность, врач должен приложить все усилия, чтобы убедить его принять необходимое лечение.

Никакое действие или любое медицинское лечение не может проходить практически без свободного и осознанного согласия лица, согласие может быть отозвано в любой момент».

По постановлению от 26 октября 2001 обязательства, чтобы спасти жизнь не ссылается на необходимость соблюдения пожеланий пациентов. Комментируя обстоятельства данного дела, Верховный суд решил, что «учитывая чрезвычайную ситуацию, в которой находится больной, врач, с единственной целью сохранения жизни, может совершать любые действия, необходимые для его выживания и пропорционально его состоянию».
В случае возникновения трудностей, государственные служащие обращаются к прокурору с территориальной юрисдикцией.
Передача административных документов 

Закон от 17 июля 1978 года, с поправками, внесенными Законом от 13 апреля 2000 года, уточнил условия, при которых любое лицо может иметь доступ к административным документам. 

· Документы, которые переданы

         Это - записи, доклады, исследования, отчеты, статистика, директивы, инструкции и циркуляры, выданные государством, органами местного самоуправления, государственными учреждениями или государственными органами.

· Ограничения право на доступ 

Некоторые  документы не публикуются в соответствии с Законом от 17 июля 1978 года. К ним относятся: 

-  документы частного характера; 

-  документы судебного характера; 

- документы, разглашение которых регулируется специальными законами.

Право на ознакомление может быть реализовано, когда запрашивамые документы будут публично распространены. Это относится только к оформленным документам, а не к документам по подготовке к административным решениям.

В некоторых случаях запросы от отдельных лиц или объединений, являются противозаконными и очевидно, направлены на нарушение деятельности служб. Комитет по вопросам доступа к административным документам (КДАД) рассмотрел просьбы ассоциации. Большое количество запросов повторялись и носили систематический характер, чтобы препятствовало нормальному функционированию администрации.

Наконец, нельзя запрашивать документы, относящиеся к частной жизни человека.
Ограничения, введенные в интересах общественного порядка

Во французской правовой системе, свобода является правилом и ограничением исключений. Выражение и осуществление религиозных, философских или моральных убеждений может привести к злоупотреблению и ущербу государственной политике и ее компонентам, касающимся здоровья, безопасности, спокойствия, морали и предупреждения опасной деятельности. Достижения в государственной политике, однако, должны быть доказаны через конкретные факты, вытекающие из деятельности лица. Таким образом, административные или судебные решения, касающиеся ассоциации всегда должны быть основаны на действующем законе и правилах.

Нейтралитет государственных служащих
Государственные служащие не должны выражать свои религиозные или философские убеждения при исполнении своих обязанностей.

 Они также не должны дискриминировать других государственных служащих по причине их реальной или предполагаемой принадлежности к какой-либо религии. (Статья 225-1 Уголовного кодекса).

 Любые действия пропаганды или религиозного или философского прозелитизма государственного служащего является серьезным нарушением своих обязанностей о нейтралитете. 

Такие действия рассматриваются административными судами по обеспечению соблюдения равноправия между государственными служащими.
 Таким образом, было установлено, что ошибочные и необоснованные обвинения лиц в принадлежности к сектантским движениям  являются «настоящей дискредитацией» (TGI Париж, 1 апреля 1988 года)

7. Помощь людям

Как бороться с деструктивными сектами?

По отношению к группам
Необходимо определить их  режим работы, а именно: 

• абсолютное присоединение; 

• отказ от внешнего мира; 

• потребность крупных наличных средств, чрезмерных денежных взносов и злоупотребление прозелитизмом
• агитация детей; 

•структура имеет авторитарный, непроницаемый режим;
• взаимная проверка членов; 

• значительные трудности при желании покинуть группу.

Необходимо определить их подход к последователям: 
• сектантские движения способствуют  нарушению равновесия  человека и используют его слабости; 

• они действуют в различных секторах, включая сферу профессиональной подготовки, медицины, где они предлагают терапию, а также в сфере образования (консультирование одаренных детей, дистанционное образование, внеклассная работа...); 

• они вмешиваются, когда происходят стихийные бедствия; 

• чтобы ввести в заблуждение, они утверждают, что защищают этику и права человека.

По отношению к родственникам
Определить по их поведению: 

• принятие конкретного языка группы; 

• изменения в предпочтениях в еде; 

• отказ от медицинской помощи; 

• разрыв с семьей или с социальной средой; 

• безусловное подчинение, преданность лидерам; 

• потеря мышления.

Оставайтесь в контакте: 

• поддерживайте постоянных и дружественных контактов по мере возможности; 

• оценивайте, как человек представляет свое семейное и социальное окружение; 

• положительные воспоминания. 

Будьте готовы принять этого человека, если он или она решит покинуть группу. 

Ищите психологическую помощь для него, например, в Национальном институте по оказанию помощи пострадавщим и  по посредничеству.

Кто должен сообщить? 

Закон возлагает на каждого человека не молчать и действовать, когда известно о положении ребенка или человека в опасности. 
Так, статьея 434-1 Уголовного кодекса требует у каждого, знающего о преступлении, которое еще можно предотвратить или избежать последствий, информировать судебные или административные органы. Статья 434-3 Уголовного кодекса аналогично требует у любого человека, знающего о жестоком обращении и сексуальном насилии причиненном ребенку в возрасте до 15 лет, сообщить судебным или административным органам. 
К кому обратиться?
В зависимости от характера проблемы, можно обратиться:
· К Местным должностным лицам (мэры, советники, парламентёры) 
· В Органы государственного аппарата

· В Префектуру: служба префекта.

См. веб-сайт Министерства внутренних дел, координирующего Префектуру каждого департамента (http://www.interieur.gouv.fr/rubriques/ c/c4_les_prefectures/c46_votre_prefecture).

· Учреждение судебной власти: 

    -  прокурор Республики; 

    - суд по делам несовершеннолетних, где есть доказательства того, что несовершеннолетний находится в опасности. 

· Комиссариат полиции

· Жандармская бригада 

· Региональные управления и / или департаменты (в зависимости от проблемы):

- Дети, пожилые люди или инвалиды, находящиеся в опасности: Генеральный совет департаментов;

- Органы здравоохранения, социального обеспечения: департаментские управления здравоохранения и социальных дел (ДУЗСД) (http://www.social.gouv.fr/htm/minister/ dd-dr/index.htm);

-Образование: ректорат, инспекции школ (http://www.education.gouv.fr/systeme_educaif/academie/ default.htm);

- Спорт, отдых: департаментские управления по делам молодежи и спорта (ДУДМС); 

- Работа, профессиональная подготовка: департаментские управления по труду, занятости и профессиональному обучению.

· Профессиональные объединения

· Врачи: Национальный совет ордена врачей (http://www.conseil-national.medecin.fr/).

· Фармацевты: Национальный орден фармацевтов (http://www.ordre.pharmacien.fr/).

· Стоматология: Национальная Ассоциация хирургов-стоматологов (http://www.ordre-chirurgiens-dentistes.fr/).

· Юристы: Национальный совет адвокатов (http://www.cnb.avocat.fr/).

· Ассоциация
· Национальный союз ассоциаций по защите семьи и человека (UNADFI)

Эта ассоциация была основана в 1974 году, специализируется в информации о сектантских движениях, предотвращение и оказании помощи пострадавшим. 

Адрес: 130, Rue De Clignancourt 75018 Paris 

Телефон: 01 44 92 35 92 

Веб-сайт: http://www.unadfi.com.

· Центр документации и образования против манипуляции над разумом (ЦДОПМ - центр Роже Икора)
Ассоциация, основана в 1981 году Роже Икором: 

- Борьба против порабощения разума; 

- Проводит информационные и образовательные кампании; 

- Публикует документы для общества; 

Адрес: 3 Rue Lespagnol 75020 Париж 

Телефон: 01 44 64 02 40 

Веб-сайт: http://ccmmrogerikor.org
· Национальный институт по оказанию поддержки жертвам и посредничеству (INAVEM)
Эта ассоциация: 

- Приветствует людей, которые считают себя жертвами преступлений; 

- При необходимости предоставляет профессиональные услуги (юристов, социальные услуги ...). 

Адрес: 1, Рю дю Пре Saint Gervais 93691 Пантин Cedex 

Телефон: 01 41 83 42 00 

Веб-сайт: http://www.inavem.org
ЧАСТЬ II

1.Министерство Юстиции

Борьба с сектами

Управления гражданского права, уголовных дел 
 и правовой охраны молодежи являются членами 
исполнительного комитета MIVILUDES. 

В управлении по уголовным делам и по делам о помиловании, материалы о «сектах» один за другим перешли в бюро по уголовным делам, затем бюро по финансовым делам, который позже стал службой по борьбе с экономическими и финансовыми махинациями.
В 1996 году циркулярное письмо министра юстиции от 29 февраля  создало «Сектантскую миссию» во главе с «чиновником по особым поручениям» с директором по уголовным делам и помилованию. 
Наконец, в 1998 году был установлен «Корреспондент сект» в 
каждом апелляционном суде.

Миссия сект
Обязанности

Миссия должна:

- Создать необходимое сотрудничество между судебными органами и властями; 
- Разработать  документацию по материалам;

- Обеспечить согласованность и проведение публичного мероприятия с прокуратурой при апелляционном суде под началом генерального прокурора;

- Проводить встречи с правительством и с другими заинтересованными сторонами, включая ассоциации по помощи жертвам сект;

- Представлять директора по уголовным делам и помилованию в исполнительный комитет MIVILUDES на национальных и международных конференциях;

- Обеспечить привлечение судей и других партнеров в рамках

подготовки кадров;

- Участвовать в разработке законов и нормативных актов.

Рекомендация  управлениям министерства юстиции

Миссия секты тесно сотрудничает с управлением 
по защите прав молодежи (УЗПМ) и с управлением по гражданским делам и печатью (УГДП).

Управление по защите прав молодежи регулярно контролирует материалы о мерах по защите неблагополучных детей относительно несовершеннолетних и представляет прямую связь с проблемами сектантского характера. Однако, число материалов, когда дети в опасности, является относительно низким на национальном уровне (исследование в 2003 году показало, что около 54 000 материалов о мерах по защите неблагополучных детей, только 192 из них имели отношения к сектам).
Это исследование подчеркивает трудность выявления опасных ситуаций, связанных с проблемами сектантского характера, и должно послужить толчком для повышения бдительности в этой области судей и социальных работников. УГДП также контролирует материалы судьи по семейным делам, давая начало решения о порядке осуществления родительских прав в рамках предполагаемых или признанных сект.

Корреспонденты сект

Работа комиссий парламентского расследования 1995 года и 
использование установки циркулярного письма от 29 февраля 1996 года 
доказали крайнюю сложность понимания феномена секта.
Эта трудность проявляется в нескольких направлениях: 

- через определение самих сектантских движений;
- через выбор между уголовными и гражданскими делами в частности касательно несовершеннолетних, 

- при выборе наиболее подходящей квалификации как уголовного правонарушения.
 «Корреспондент сект» является не только привилегированным собеседником судьи с миссией директора по уголовным делам и по делам о помиловании для случаев сектантского характера, но и должен обеспечить скоординированные действия властей судебной системы всех других департаментов государства, несущих ответственность в этой области.

Законодательные и нормативные акты

- Циркуляр NOR: JUS. D-96-30018C от 29 февраля 1996 года о борьбе против вреда лицам и имуществу, совершенных в контексте сектантских движений 

- Циркуляр NOR: JUS. D-98 30145C от 1 декабря 1998 года
- Закон № 2001-504 от 12 июня 2001 года  о предупреждении и пресечении сектантских течений, ущемляющих права и основные свободы человека.

Другие документы

- Методическое руководство: судебное преследование киберпреступности, май 2002 года. 

- Руководство по надлежащей практике: дети, ставшие жертвами преступлений. Из отчета по уголовному делу, декабрь 2003 г. 

- Методическое руководство: постоянство прокуратуры.

Создание подготовки кадров
Национальная школа магистратуры (НШМ) организовывает каждый год  недельное заседание  по сектам для судей, полицейских, сотрудников национальной полиции, министерства молодежи и спорта, образования, судебной защиты молодежи, главного управления по вопросам конкуренции, по делам потребителей и борьбе с мошенничеством. Около 140 слушателей участвуют в этой подготовке. 

Подготовка социальных работников управления 
по защите прав молодежи была организованна национальным центром для подготовки и исследования по судебной защите молодежи. В этом институциональной рамке, различные типы сотрудников (педагоги, социальные работники, медсестеры, психологи, руководители служб) получат и приобретут информацию о сектантских отклонений.

Несколько случаев судебной практики
Трудовое право 

Исправительный суд города Валанс, 4 декабря 1998 года: штраф за нарушение 50 000 франков, а также дисквалификация на пять лет за организаторскую деятельность практики левой работы. Апелляционный суд города Гренобль 15 июня 2000 года: подтверждено. Обжалование судебного постановления. Кассационный суд 14 июня 2000 года: обжалование отклонено.

Гражданское право 

· Касательно безопасности детей

Апелляционный суд города Лион. Специальная палата по делам несовершеннолетних, сентябрь 2004 года. Меры по защите неблагополучных детей, чьи родители были членами сектантских движений, в частности принятие на себя расходов детей находящихся за границой.
IDC - Ограничение политических, гражданских и семейных прав (ОПГСП)
Уголовное право 

· Касательно «Сексуального насилия» 

Уголовный суд города Грасс, 8 декабря 2000 года: пять лет лишения свободы, из них год условного осуждения, с испытательным сроком на три года, а также запрещение заниматься определённой профессиональной деятельностью и запрещение контактировать с несовершеннолетними за нападение на детей в возрасте до 15 лет и старше с целью изнасилования.

Суд присяжных города Крез, 20 октября 2000 года: 20 лет лишения свободы, 2/3 периода более строгого режима, также десять лет запрета на гражданские, политические и семейные права за изнасилование несовершеннолетнего в возрасте 15 лет опекуном, попытка изнасилования, сексуальное нападение  на несовершеннолетних в возрасте 15 лет опекуном; обжалование судебного постановления (закон 15 июня 2000 года); суд присяжных, 28 сентября, 2001года: двадцать лет тюремного заключения и десять лет запрета на гражданские, политические и семейные права. Апелляционный суд. Кассационный суд, 18 декабря 2001 года: отказ от апелляции.

Суд присяжных города Вогезы, 12 сентября 2001 года: семнадцать лет лишения свободы, а также запрещение заниматься определённой профессиональной деятельностью относительно несовершеннолетних, более десяти лет запрета на гражданские, политические и семейные права за изнасилование ребенка 15 лет.

Суд присяжных города Валь-де-Марн, 6 декабря 2001 года: 1) пятнадцать лет лишения свободы за изнасилования несовершеннолетних в возрасте  15 лет опекуном, изнасилование и подкуп малолетних, 2) пять лет лишения свободы за соучастие в износиловании и нападение на несовершеннолетнего  15 лет с целью изнасилования. Апелляция: суд присяжных Эссонн, 4 июля 2003 года: 1) пятнадцать лет тюремного заключения, 2) то же самое. Апелляционный суд. Кассационный суд 12 мая 2004 года: отклонение апелляции.

· Касательно лишения медицинского обслуживания 

Суд присяжных 22 марта 2001 года. Шесть лет тюремного заключения, также пять лет запрета на гражданские, политические и семейные права за лишение медицинского обслуживания несовершеннолетнего в возрасте 15 лет, что привело к смерти ребенка. Аппеляция: суд присяжных города Тарб, 25 октября 2001 года: убеждение, многократный приговор  каждому из родителей. Апелляционный суд. Кассационный суд, 23 октября 2002 года: отказ.

· Касательно насилия 

Исправительный суд города Форт-де-Франс: несколько обвинительных приговоров за насилие, усугубленное тремя обстоятельствами (встреча, оружие и предумышленность). Апелляция. Апелляционный суд города Форт-де-Франс, 6 декабря 2001 года: установить отказ от аппеляции некоторых подсудимых. Окончательное решение.

Исправительный суд города Лайонс, 22 ноября 1996 года: несколько осужденных за различные преступления, в том числе за неумышленное убийство: три года лишения свободы из них восемнадцать месяцев условно, а также штраф в размере 500 тысяч франков и ограничение политических, гражданских и семейных прав. Апелляционный суд города Лион, 28 июля, 1997 года: подтверждение неумышленного убийства: три года тюремного заключения и штраф в размере 500 тысяч франков, также ограничение политических, гражданских и семейных прав более пяти лет. Апелляционный суд. Кассационный суд, 30 июня, 1999 года: отказ.

· Касательно нарушения кодекса здравоохранения 

Исправительный суд города Лаваль, 10 мая 2001 года, судебное решение, вынесенное в отсутствие ответчика: двое подсудимых, штраф 30 тысяч франков каждому за незаконное врачевание и рекламу незаконных медицинских препаратов. Уголовный суд города Лон-ле-Сонье, 22 октября 2003 года: три месяца лишения свободы, плюс штраф в размере 8000 евро за поторное незаконное занятие медициной.
· Касательно посягательства на имущество
Исправительный суд города Безансон, 7 мая 1997 года: шесть месяцев условного наказания в виде тюремного заключения, а также 15000 франков штрафа за мошенничество. Апелляция. Апелляционный суд города Безансон, 30 октября 1997 года: двум годам условного наказания в виде тюремного заключения, также 150 000 франков штрафа, плюс пять лет ОПГСП. Обжалование. Кассационный суд, 7 апреля 1999 года: установлен отказ.
Исправительный суд города Гренобль 20 мая 1997 года: штраф на 30 000 франков за ложную рекламу. Апелляция. Апелляционный суд Гренобля, 29 июля, 1998 года: переквалификация в соучастии в ложной рекламе. Штраф  утвержден и предан гласности  в газете. 
Исправительный суд города Лион, 22 ноября 1996 года: несколько судимостей за мошенничество, злоупотребление доверием, соучастие в мошенничестве. Апелляционный суд Лиона, 28 июля 1997 года: частичное освобождение некоторых обвиняемых, осужденных за соучастие в мошенничестве, в попытке за совершения мошенничество, за мошенничество и за вымогательство. Обжалование. Кассационный суд, 30 июня 1999 года: отказ.
Исправительный суд города Париж, 17 мая 2002 года, осуждение юридического лица (ЮЛ) за обработку персональных данных, несмотря на сопротивление осужденного и за чинение препятствий деятельности CNIL: штраф 8000 евро; физического лица (ФЛ): то же самое, штраф 2000 евро. Частичное освобождение ЮЛ и ФЛ за попытку совершения мошенничества. Апелляция. Апелляционный суд Парижа, 13 октября 2003 года: приговор ЮЛ за обработку персональных данных, несмотря на сопротивление осужденного: штраф 5000 евро условно, приговор ФЛ такой же: штраф 5000 евро условно, прекращение уголовного преследования ЮЛ и ФЛ за другие пункты. Обжалование. Кассационный суд,28 сентября 2004: отклонение апелляции.

Исправительный суд города Лорьян, 14 января 2002 года, шесть обвиняемых, каждый приговорен к штрафу в размере 4500 евро, а также  снос сооружения за нарушения правил градостроительства.

Суд присяжных города Тарн, 23 февраля 2001 года, наказание в виде лишения свободы с обязательным трудом первого ФЛ на четырнадцать лет, а также конфискация оружия насилия, насильственные действия с применением оружия, хранение оружия, осуществление незаконной медицинской практики и использование нелегальных рабочих. Приговор  второго ФЛ до трех лет лишения свободы за насильственные действия с применением оружия и использование нелегальных рабочих. Аппеляционный суд двух ФЛ. Отказ первому ФЛ. Суд присяжных Верхней Гаронны в соответствии с решением от 20 декабря 2001 года осуждает второе ФЛ до одного года лишения свободы условно.
2.Министерство внутренних дел

Министерство внутренних дел, внутренней безопасности и гражданских свобод работают в области предотвращения и борьбе с сектантством.

Главная работа мониторинга и анализа сектантских движений подвергающийся опасности осуществляется центральным управлением службы общей информации (ЦУСОИ), которая облегчает поиск доказательства преступления.

С целью лучше понять феномен секта и определить происхождение религиозных деструктивных сект, через создание ячейки департментской бдительности, министерство также разработало подход, который касается не только их работы, но и который также включает в себя различных партнеров (государственные и местные власти) и объединения, заинтересованные в сектантских проблемах.
Постоянный мониторинг феномена секта

Центральным управлением службы общей информации (ЦУСОИ).
Приспособление  устройств  ЦУСОИ в развитии феномена секта
С начала 70-х годов, период яркого проявления движений, стремящихся увеличить свою численность, ЦУСОИ включил проблемы сектантского характера в аналитическую работу основных рисков, которые могут повлиять на общество. Ячейки секции «Анализ и перспективы»  сопровождается ростом феномена секта.

Со второй половины 80-х годов, объявляется снижение большей части крупных традиционных организаций, благодаря взаимодействию органов государственной власти (полиция, судебные и налоговые органы), ассоциации по оказанию помощи пострадавшим  и средств массовой информации, служба общей информации (СОИ) разработала методы конкретных работ с целью воспринять новые формы проблемы, более размытые и сложные (распыление сектантских структур, проницаемость с периферийными сферами влияния, как новый век, появление новых сект сатанизма). 
ЦУСОИ систематизировало работу синтеза с целью создать, возможно более актуальный, характер феномена секта и исследовать более подробно то или иное движение. 
Следует подчеркнуть, что данное развитие ситуации все больше и больше становится сложным делать мониторинг.

Религиозные деструктивные секты внимательно ведут контроль
ЦУСОИ заинтересовано во всех существующих или потенциальных религиозных деструктивных сектах. Социальные или экономические секторы не допускаются.

Внимание работы конкретно направлено на:

- последователей и их детей, с признаками психологического, физического (псевдо-медицина, целительство, связь с проституцией и жестокое обращение с детьми) и экономического характера (мошенничество); 

- учреждения с хищением государственных денежных средств(псевдо-этапы личностного развития), отмывание денег, вмешательство в слабые экономические или промышленные секторы;
- организации, постоянно контролирующие опасность, которые они показывают в их режиме работы и идеи и которыми они занимаются.
Привлечение личного состава национальной полиции к проблеме сектанства через обучение.
ЦУСОИ проводят учебные занятия для своих служащих. Сталкиваясь с областями часто изменяюхщися и требующее теоретическое знание, стало необходимо  сформировать в рамках децентрализованные службы СОИ, для следователей. Эти называемые «корреспонденты сект», их существует около пятидесяти.Они находятся в постоянном контакте с центральным управлением.
Кроме того, тесно сотрудничая с национальной полицей, СОИ  участвует в информационно-пропагандистских действиях всех сотрудников полиции: во время начальной подготовки (курсантский лейтенант, курсантский комиссар) или постоянного образования кадров (распределение СОИ, профессиональная подготовка по получению офицерских званий).

Проведение межпартнерских подходов 

в департаментских ячейках бдительности
Циркулярное письмо от 7 ноября 1997 года, по борьбе с уголовно наказуемыми действиями сектантских движений, в первой части говорится о привлечении общественность к опасности связанные с религиозными деструктивными сектами и во второй части о мобилизации всех государственных служб касательно феномена секта.
Эти указания были подтверждены в циркулярном письме от 20 декабря 1999 года на том же основании, что особенно подчеркивает роль согласования префекта для избежания риска фрагментации действий государства в этой области и с этой цели призывает  создать департментские ячейки  бдительности.

Эти ячейки под председательством префекта, объединять все государственные службы по этому вопросу, в том числе судебные органы, и представителей ассоциации по борьбе с сектами. В настоящее время они есть в более чем 80% департаментов. Их операции значительно укрепят обмен информации и взаимодействие между различными партнерами.
В целом, в этих ячейках, приоритет отдается осуществление предупредительных мер: создание референтов в правительстве, просветительские мероприятия общественности и кадров, соблюдение всеобщего обязательного обучения и т.д.
Особое внимание уделяется спутниковым ассоциациям сектантских движений, занимающиеся вопросами зависимости (злоупотребление психоактивными веществами, курение, алкоголь) и социальное обеспечение.
Правовая база  понимания феномена секта министерства внутренних дел 

Отсутствие правового определения феномена секта, трудности правительства

Подчеркнуто неизменный метод судебной практики, трудности в различии религии и сект и необходимость не препятствовать свободе совести, записанный в статье I, закона I от 9 декабря 1905 года, побуждает служащих министерства внутренних дел беспрерывно искать мощное юридическое основание в борьбе против сект. Действительно, действия Министерства внутренних дел должно быть твердыми и не подрывать личные свободы, включая свободу вероисповедания, которые являются фундаментальным аспектом.

Некоторые судебные постановления утверждают, что государство не может запретить той или иной личности или тому или иному объединению получить право на основе списков, установленных парламентской комиссии по расследованию. 
Необходимая защита населения должна быть сбалансирована с правом каждого, придерживаться убеждения по своему выбору (см. Административный суд Парижа, 13 мая 2004 года, религиозное объединение Свидетелей Иеговы и Европейский суд по правам человека, 6 ноября 2001 года, федерация христианских Свидетелей Иеговы во Франции и в ЕСПЧ, 16 декабря 2003 года, Палау-Мартинез).

Циркуляр от 19 июля 2004 года министра внутренних дел на имя префекта о религиозных объединениях говорит: "Если есть сомнения в подлинности культурной деятельности ассоциации, или в соответствии общественным интересам действии их директоров, членов или последователей, следует провести полицейское расследование в этой деятельности или действий, и обратится к ячейкам бдительности против сектантских отклонений в ваших департаментах, которые действуют совместно с Межминистерской  миссии бдительности и по борьбе с сектантскими отклонениями (MIVILUDES).

Внимание префектов были вызваны для того, чтобы они мобилизировали в частности органы государства под углом зрения защиты людей, особенно несовершеннолетних, которые испытывают «психологическое или физическое подчинение». Такая мобилизация департаментов также опирается на направления, разделенные с министерскими департаментами и в частности Министерство юстиции, касательно образования несовершеннолетних, незаконной медицинской практики или отказ в помощи, имущественное посягательство или доверие.
 Таким образом, персонал судебных органов  позволяет Министерству внутренних дел действовать с сохранением личных свободы. Более конкретно в своей деятельности, отдел опирается на понятие защиты «общественного порядка».

Критерий  нарушения общественного порядка

Призыв статьи 10 Декларации прав человека и гражданского права остается ведущей нитью по делам общественного порядка и вероисповедания для Министерства внутренних дел: «Никто не может влиять на их мнения, даже религиозные, при условии, что их демонстрация не нарушает общественный порядок, установленный законом».
Из-за нарушения общественного порядка было задержано до судебной практики «религиозное объединение поклонения Ваджру» (Государственный совет, 28 апреля, 2004 год). В связи со спором между Ассоциацией и префектом Альпы-де-От-Прованс, Государственный совет постановил принять широкое понятие общественного порядка, охватывающий не только безопасность общественности, общественного порядка, общественного здоровья и нравственности, но и также предотвращение деятельности, карающейся по закону.
Это решение позволит префектам отказаться в пользу статуса религиозного объединения так как, их неблаговидные действия будут в другой области (в данном случае закон о градостроительстве) обвинений и осуждений. Он значительно расширил правовые возможности в борьбе с сектантством.

Определение религиозного объединения

Религиозное объединение в первую очередь является объединением, образованное путём подачи заявления, «закон 1901 года», но которое имеет целью монопольное отправление культа. Только префект может решить, будет ли объединение религиозным или нет, основываясь на нескольких критериях:

1)Религиозные объединения должны соблюдать, помимо положений закона от 1июля 1901 года, и положения раздела IV закона от 9 декабря 1905 году относительно отделения церкви от государства, и III раздела указа от 16 марта 1906 года, принятых для обеспечения его применения, в частности:

а) Число членов пропорционально численности населения коммуны или штаб-квартиры ассоциации: 

- по меньшей мере, семь членов в коммунах с населением менее 1.000 жителей
- по меньшей мере, пять членов в коммунах от 1000 до 20 000 жителей; 

- по меньшей мере, двадцать пять членов в коммунах с более чем 20 000 жителей; 

б) указание территориальных границ округов, в которых Ассоциация будет функционировать (возможно, во всей Франции).
2) но чтобы согласовать в соответствии со статьями 18 и 19 Закона от 9 декабря 1905 г. о разделении церкви и государства, положение религиозного объединения, Государственный Совет также считает, что должно быть соблюдены следующие критерии (уведомление о совещании - 24 октября 1997 год - Местные ассоциации поклонение Свидетелей Иеговы):
а) практика религиозных обрядов;
б) исключительный характер объекта ассоциации. Исключительным отправлением культа, Государственный Совет намерен, в дополнение к празднованию церемоний, приобретение и содержание культовых здании и техническое обслуживание, подготовка министров и других лиц, способствующие отправлениею культа;

с) уважение  общественного порядка.

3.Министерство Обороны
Жандармерия

Министерство обороны представляет в правление действующую лоцманскую проводку межминистерской миссии по наблюдению и борьбе с религиозными деструктивными сектами (MIVILUDES) центральным управлением жандармерии.

Структура жандармерии

Действия национальной полиции против религиозных деструктивных сект направлены на две основные направления: предупреждение и борьба.

Мисиия наблюдения

Подразделения жандармерии наблюдают и анализируют феномен секта в области своей деятельности. Особое внимание уделяется защите несовершеннолетних (положение детей, родители которых принадлежат к движению религиозных деструктивных сект в отношении опасности здоровья, физического или психологического) и сообществ, которые принимают самодостаточный образ жизни. 

           Устройство предупреждения опирается на их корреспондентов, находящихся на региональных и департаментских уровнях, оно создано в 2004 году и в частности, уполнамочен представлят жандармерию в ячейках бдительности префектуры и координировать деятельность подразделений и способствовать отношению со всеми государственными службами и службами территориальных органов власти.

В области подготовки кадров, просветительские мероприятия о понятии сектантских отклонений и о роли их учреждений проводятся военнослужащими, так в рамках начальной подготовки, как и в рамках постоянного образования кадров.

Миссия борьбы

По инициативе или по просьбе судебного органа, подразделения жандармерии (срочно) назначили расследование, связанные с нарушениями закона и правил или нарушение общественного порядка.

Деструктивные секты  наблюдают и подвергают потенциальной опастности.
Столица

· Многочисленные действия в прозелитизме

Если большинство из наиболее важных движений имеют свой юридический адрес или основное место деятельности в городских районах или даже за рубежом, их действия являются не менее важными в сельских и пригородных районах и часто передаются местным корреспондентам: конференции, практика, открытые или закрытые заседания, рекламная компания, листовки ...

· Размножение маленьких структур

В последние годы существует увеличение малых структур, расширение деятельности и постоянное географическое или структурное изменение.
 Описание и доказательство относятся к знаниям территориальных подразделений, в основном связаные с имущественным посягательством (мошенничество) и посягательством на физическое лицо (преступления на сексуальной почве), области общественного здравоохранения и профессиональной подготовки являются особо целевыми.

Таким образом, такая практика, как «знахарь» является наиболее распространенной с развитием многочисленных терапии и альтернативных психотерапии в последние годы. Она является очень привлекательной, но также может быть очень опасной, особенно когда она выступают за полный отказ от традиционной медицины в пользу неразумных процессов.

Сектор профессиональной подготовки и личностного развития также основали  интересные действия для многих движений, предлагая увеличить обучение и стажировку. 
Наконец, апокалиптические маленькие движения остаются малочисленными и действительность последних лет показала всю их опасность.

В департаментах и территориях за границей

Следует отметить, что французские департаменты Америки гораздо больше в процентном соотношении касательно сектантских отклонений, чем большинство столичных департаментов (3% против 0,4% в столице). Вопреки метрополии или большинства движений развивающие в тайных владениях, закрытые заседания, зарубежные группы более умеренные (открытые заседания, обращение в свою веру через прессу). Принципы сектантских отклонений, записанные в последние годы, касались движения духовного требования, не признанного существующей церквью.

Конкретные действия в судебной области

В судебной области, территориальные подразделения были приняты для дальнейшего ускорения уголовного расследования против лидеров и последователей различных движений.  

Процедуры были завершены в течение 2003 года или в течение 2004 года основное внимание уделяется нарушениям незаконной медицинской практики или фармацевтики, злоупотребление слабостью, злоупотребления доверием, мошенничество по отношению к уязвимым группам населения и сексуальное посягательство.

Среди наиболее значимых расследований, проведенных во Франции, можем назвать: 

- открытое расследование преступления незаконной судебно-медицинской практики и мошенничества, связанные с сектантским движением, которое предлагает методы ухода путем рукоположения;

- открытое расследование  преступления сексуального насилия,  мошенничества, связанного с захватом наследства, относительно двух врачей (лечащих естественными средствами), которые привязали к себе многочисленное количество клиентов;

- открытое расследование  по обвинению в мошенничестве, относительно ассоциации, цель которой заключалась в оказании поддержки малоимущим семьям;

- открытое расследование преступлений хищения, злоупотребления положением зависимости, отмывание денег.
Заключение

Сектантские отклонения становятся все более нестабильными и многогранными. Соответственно, внимание военной полиции было обращено на необходимость расширения сферы помощи для всех объединений, групп и общества, которые разрабатывают и пытаются повлиять на людей, особенно уязвимых или занимающихся прибыльной незаконной деятельностью.
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4.Министерство Экономики и Финансов

Управлениями данного министерства, работа которых в большей мере касается  сектантских отклонений, являются Главное налоговое управление и Главное управление таможенных пошлин.

· Главное налоговое управление (ГНУ)

Принципы действия главного налогового управления

Главное налоговое управление (ГНУ) министерства экономики и финансов, осуществляет свои действия в первую очередь на основе экономических и финансовых правил, чтобы обеспечить равенство всех перед налогообложением.
     Применениие миссии налоговой проверки, этот принцип приводит к устранению всей программы контроля, построенные на соображениях компетенции в определённой области. 
Кроме того, правовые и материальные условия выполнения этой задачи не позволяет налоговым органам с пользой отметить несоблюдение морального или психического порядка, характеризующие сектантские отклонения.
Основные  следственные органы выявления финансовых нарушений в ГНУ
В ГНУ, миссия обнаружения финансовых злоупотреблений в основном возложена на бригады контроля и исследования (БКИ), которые, внедрены в каждый департамент. Как правило, они отвечают за сбор, анализ и дополнения информации, которые могли бы способствовать программированию налоговых проверок. На этом основании, эти бригады специально предназначенны для использования данных непосредственно полученные или по требованию служб по постановлению суда или прокуратуры в силу статьи. L. 101 и L. 82 Налогового процессуального кодекса (НПК). Они также могут объяденят через посредство Управления налоговой службы (УНС). 
Обязанность договора дарения по закону безвозмездного отчуждения
Дарение и завещательный отказ освобождают религиозные объединения от безвозмездных трансфертных налогов, когда органы префектуры выдают разрешение на сбор таких пожертвований как религиозное объединение (статья 795-10 ГНУ). В противном случае, договор дарения облагается налогом безвозмездного отчуждения, так как  они декларируются, или выявляются одаряемым налоговым органом (статья 757 ГНУ).
Во время контроля ассоциации, которые подсчитывают платежи по квалификации дарения, получающие от своих последователей, управление определило, что эта практика проанализировала как оценить выявление договора дарения, с последующей их обязанностью платить безвозмездные трансфертные налоги, при условии, что ассоциация не может ссылаться на вышеупомянутые административные утверждения.

Налогообложение на доходы денежных потоков неопределенного происхождения

Индивидуальное неосновательное приобретение имущества, осуществленный через эти учреждения, схваченные ГНУ, в частности осуществление процедуры рассмотрения противоречивающие личному финансовому положению их лидеров.
Это позволяет, так как служба контроля в состоянии установить значительное несходство между малыми доходами налогоплательщика и его имущественного приобретения или денежных потоков, записанные в его банковских счетах, изучить характер и происхождение этих движений, и, при отсутствии удовлетворительного объяснения, наложить эти установленные законом налоги на доход.

Этот тип процедуры, которая часто контролируется органами во главе с налогоплательщиком, является особенно способным допустить привлечение к налогообложению, которые могут соответствовать скрытым вознаграждениям, присвоению средств без возвращения, даже присвоению имущества.

Наконец, в выполнении их миссии по контролю движения капитала, служащие DGDDI могут установить физические переводы денежных средств в место назначение или из-за рубежа.

Эти положения могут привлечь к налогообложению на доход по международным переводам средств соответствующий доходу незаконной деятельности, то есть недекларирующий приобретение в результате присвоения договора дарения согласованный последователями этих движений.
· Главное таможенное управление (ГТУ)

Различные задачи, возложенные на таможню, не позволяют бояться, что второстепенно феномен сектантских отклонений. 

Для облегчения передачи информации, которая может быть полезной для MIVILUDES и не представляет собой действия, подпадающие под статью 40, уголовно-процессуального кодекса, просветительские мероприятия о  феномене сектантских отклонений были выполнены.

Индивидуальная  информация ГТУ в области сектантских отклонений
Привлечение состоять из презентации феномена сектантских отклонений схваченный глобальными мерами; но она также имеет цель информировать служащих о различных критериях, чтобы умерить осуществления контроля, с целью  выявления информации, представляющей интерес MIVILUDES.

Кроме того, документация, подготовленная и откорректированная MIVILUDES-ом  поддерживается постановлением служб.

Поток информации, относящийся к сектантским отклонениям
Национальное управление информации и таможенного расследования (DNRED) было назначено в качестве контактного пункта с таможенными властями MIVILUDES. Информация, собранная различными службами в связи с исполняющим контролем  на поле боя является централизованным DNRED, которая синтезирует и сообщает, в свою очередь MIVILUDES.
5.Министерство национального образования

Область образования является главной мишенью сектантских движений: принужденная молодая аудитория... Именно поэтому, в 1996 году Министерство образования облечено орудием предотвращения, ячейка по предотвращению сектантских отклонений в области образования (ЯПСООО). (Ср. циркуляр  2002-120 от 29 мая 2002 года с ВО № 23 от 6 июня 2002 года). 
Ячейкой руководят генеральный инспектор национального образования и генеральный инспектор правительства по вопросам национального образования и научных исследований. Она опирается на сеть академических корреспондентов, назначенных Президентом.

Сектантские отклонения под различными наблюдениеми ЯПСООО
Сектантские организаций цитируются в докладе парламентского расследования 1995 года, которые не колеблясь предложили под свой собственной подпись свои услуги в школах. Так, например  ЯПСООО приняла меры против больших кампании, организованные религиозным объединением Церкви Саентологии. 

Но «фронтальные» попытки являются редкими, и бдительность осуществляется в трех областях рассматривающиеся как главные цели.

Контроль всеобщего обязательного обучения

Первая область действия касается воспитания детей в семье или в частных учреждениях вне договора. Закон от 18 декабря 1998 года по усилению контроля обязательного образования и декрет № 99-224 от 23 марта 1999 года (РБ № 3, 20 мая 1999 год), требуют регулярного контроля за уровнем знаний и навыков у студентов. Некоторые четко определенные школы предпочли прекратить работу, как только начался контроль образования. На сегодняшний день, никакая частная школа вне договора не определено органами государственной власти как принадлежащая к сектантской организации. Факт остается фактом, что некоторые секты не отдают своих детей и предпочитают дать образование в семье (иногда с участием детей, что может нарушать обязательства декларации частных школ).
Школьные службы внимательно следят за этими деликатными ситуациями и проводить ежегодные проверки, которые иногда приводят к формальным уведомлением зачислить ребенка в учебное учреждение. 

Действительно, мы видим сокращение числа детей, получивших образование в семье, более чем 6.000 в 1998 году до тысячи в 2004 году.
Для укрепления миссии органов инспекции в области контроля за получения обязательного образования, в 2004 году была создана специальная подготовка в интересах академических корреспондентов ячеек по предотвращению сектантских отклонении.

Иностранные участники
Вторая область, которая заслуживает внимания, является участие отдельных лиц или организаций в свере образования. Так случилось, что такие конференции предупреждают об опасности наркотиков или любых других концентрационных лагерей, предлагаемые фактически деструктивными сектами.  Система согласия объединений вносит свой вклад в государственное образование, согласно государственному плану министра и академическрму плану ректора, которая дает лучшие гарантии. Министерство образования в настоящее время изучает новые условия действия в учебных заведениях.
Обучение персонала

Третья область действия – это обучение персонала. Увеличилась  несколько лет назад практика личностного развития (управление стрессом, релаксационная терапия, кинезиологии, и т.д.), чьи участники не показывают все желательные гарантии и которые, по-видимому, допустили определенные сектантские отклонения при встрече учителей или медицинских работников народного образования. Внимание ректоров университета было обращено на эту тему так, что учебные планы подлежат повышенной бдительности.
Наконец, на национальном уровне, начальная подготовка персонала включает  осмотр фазы внимания к этим проблемам.

Школьные корреспонденты  ЯПСООО несут ответственность за создание учебных программ для обучения персонала, управлений, образования и здроровья  школьных учреждений. В некоторых школах, информированность молодых учителей осуществляется институтом по подготовке учителей (ИППУ). 
Прозелитизм

Наконец, самый трудный случай является в прозелитизме, проведенный в школы учителями-последователями сект.

Уважение свободы совести в данном случае должно сочетаться с принципом светского государства. Прозелитизм является профессиональной ошибкой. Очень незначительное количество случаев были трактованы.

Решение этой проблемы требует постоянной бдительности органов инспекции и администрация школы и  надлежащей подготовки руководящего состава национального образования.

Заключение

Вся эта политика, на протяжении восьми лет осуществляет систематическим способом, которая, кажется действиует: число сообщений о сектантских отклонениях в области образования резко сократилось в последние годы. Важно помочь студентам, чтобы у них был интеллектуальный способ реагировать сами по себе.
Цель национального образования является подготовка граждан, которые будут завтра развивать свои критические мышления, спорить и решать сами.

Эта цель является полной противоположностью сектантского воспитания, которое состоит из подчинения адептов и отрицания своей личности.

Поэтому естественно, что Министерство образования хочет служить примером в деле по борьбе с сектантскими отклонениями. Но оно не может контролировать все. Проблемные области: дистанционное обучение, вытекающие из неофициальных органов, основанное в зарубежных странах,  вмешательство той или иной ассоциации в рамках домашних заданий или обучение, или даже создание частных школ с названием «дети индиго» (гиперактивные дети, которые в будущем будут элитой нашего общества).
Именно поэтому необходимо проявлять бдительность. Опасность не должно быть ни преувеличением, ни недооцениванием. 
6. Министерство молодежи и спорта

Предупредительные действия, возложенные на  Министерство по делам молодежи и спорта работает на трех уровнях:

- на национальном уровне, министерство представляется генеральным инспектором в действующем правлении MIVILUDES, таким образом, он поддерживает в национальную межмиистерскую координацию;
- на уровне децентрализованных служб, региональные и департаментские управления, работающие локально в сети с другими учреждениями, а также ассоциации по поддержке и оказанию помощи пострадавшим(ADFI et CCMM); 

- на уровне специальных учреждений, которые принимают спортивную молодежь, в частности  Национальный университет физического воспитания и спорта (INSEP) и региональные центры физического воспитания и спорта (CREP).

Развитие сектантских отклонений или предприятие манипуляции

Спортивное сообщество
Спортивное сообщество имеет отношения к попыткам привлечь «спортивного тренера» или «терапевта», которые особым образом касается высококвалифицированных спортсменов. Сегодня, министерство информирует о наличии форм влиянии личностного характера на высококвалифицированных спортсменов.Также существуют феномены о зависимости последователей перед мастером, особенно по дисциплинам касающихся боевые искусства. Гимнастические клубы, профессии, связанные с формой, область развития личностного характера, психические подготовительные курсы, йога или другие подобные занятия могут образовать места, не контролируемые такими типами деструктивных сект. В настоящее время необходимо проявлять бдительность в отношении существования ассоциации, которые выступают за опыт приключения, опасные рейды, которые благоприятно воспринимаются некоторыми лидерами в спорте. Существование определенных «крайних деятельности» должны быть предметом особого внимания.

Общество 

Хотя это не является обычным, некоторые сектантские движения пытаются проникнуть в систему образования и прячутся за лживыми названиями. Такие темы, как правосудие, права человека, борьба с наркотиками, насилие или порядок могут выступать в качестве маски для организаций, целью которых в перспективе является манипуляция или вербовка последователей. 

Органы подготовки кадров
Предложения курсов, направленных на тренеров прикрывающихся под обликом «развития личностного характера» может представлять важнейший момент пополнение кадров или вербовки.

Внеклассные работы
Учебная поддержка не застрахована от некоторых форм прозелитизма или бдительности, требующие у должностных лиц, ответственных за организацию деятельности в школе. Как правило, рекомендуется письменные и контролируемые обозначения иностранных участников. Устав учвебной поддержки представляет гарантии, например при подписании контрактов образования.
Предупреждения о сектантских опасностях
Законы
Стратегия государственного вмешательства министерства может найти конкретные основания в международном конвенции о правах ребенка применимый  с 1990 года. 

Закон № 2001-624 от 17 июля 2001 года о различных мерах социального, образовательного и культурного порядка подтверждает компетенцию государства в определении и контроля правил применимый по защите несовершеннолетних.

Циркуляр от 29 апреля 1997 года установил организацию по предупреждению опасности сектантских отклонений внутри министерства.

Общественная информация 

Общественная информация дается через сеть 27 региональных центров информации о молодежи (CRIJ),  24 бюро информации о молодежи (SYI), и из 1239 пунктов информации о молодежи (PIJ).

Процесс (дело) о согласии ассоциации 

Этот процесс является объектом жесткого регулирования. В действительности, закон от 17 июля 2001 года вышеупомянутый предусматривает в статье 8: «Ассоциаций, федераций и объединения регулярно декларируют действия в области общедоступного образования и молодежи, которые могут быть предметом одобрения министра по делам молодежи или компетентного административного органа. Одобрение, в частности зависит от существования и соблюдения уставных положений, гарантирующих свободу совести, уважение принципа недискриминации, их демократическую деятельность, доступность их руководства за исключением случаев или соблюдение последнего условия является несовместимой с объектом ассоциации и качества ее членов или пользователей, равного доступа мужчин, женщин и молодежи  к руководящему органу». Указ от 22 апреля 2002 года предусматривает качество применения, в частности, аккредитационная комиссия состоит из представителей государства и представителей ассоциаций.
Ассоциация должна иметь доказательство качества и образовательный аспект его участия в области молодежи и спорта. Когда институты обращаются к ассоциациям, настоятельно рекомендуется выбирать их сознательно и брать курс на утвержденные ассоциации.

Требование к квалификации участников. 

Поскольку речь идёт о местных образовательных контрактах, развлекательных центрах, ограничение деятельности, профессиональная квалификация требуется у участников. 

Защита несовершеннолетних за пределами дома 

Столкнувшись с определенными видами практики, положение, содержащееся в законе № 2001-624 от 17 июля 2001 года, носит  различные меры общественно-просветительского и культурного порядка, утверждающие компетенцию государства в определении и контроля применимыми нормами защиты несовершеннолетних. 

В частности, оно обязывает организаторов принимать несовершеннолетних по случаю школьных каникул, профессиональных отпусков и свободного времени в декларацию префектуры. Закон также обязывает всех организаторов разработать образовательный проект для приема несовершеннолетних на курортах или в центрах отдыха без проживания (статьи L. 227-4 и L. 227-6 Кодекса по социальным вопросам и по вопросам семьи). Департаментские управления постановили законодательную базу, чтобы установить за ними контроль. Действительно, в статье L. 227-6 предусматривается, что государство обеспечивает существование образовательного проекта, ее условия осуществления и оценка. В данной области, управление имеет право контроля. Следует напомнить, что статья 40, пункт 2 уголовно-процессуального кодекса предусматривает, что все конституционные законные власти, государственные служащие или сотрудники, которые при выполнении своих функций узнают о тяжком преступлении или правонарушении, следует без промедления сообщить прокурору Республики и передать все данные.
7. Министерство здравоохранения и социального обеспечения
· Главное управление здравоохранения 

· Управление госпитализации и формирование медицинского обслуживания

Проблематика сектантских отклонений в области здравоохранения
Учитывая слабую позицию общества и простых людей, особенно в определенные периоды жизни как беременность, рождение ребенка или опасные заболевания, здарвохранительные орагны особенно подвергают риску сектантских отклонении. Потенциальные последствия влияния сект на уязвимые группы населения наносить ущерб на их физическое и психическое здоровье или даже могут подорвать здоровье. 
В области здравоохранения сектантские отклонения могут нарушать медицинские правила, условия практики врачей и фармацевтов, или правила поведения установленные законом. 
Постоянное образование кадров также является привилегированной областью вмешательство в деятельность сектантских движений. В этой связи, они способны нарушить трудовой кодекс. 
В заключении, пользователи могут подвергаться давлению, которое может вызвать рискованного поведения, иногда с фатальным исходом или упустить возможность лечения их патологии.

Методы действия министерства

Национальные и местные действия
Чиновник по особым поручениям главного управления по социальным вопросам, руководящий министерством здравоохранения и социального обеспечения, как и министерством труда, занятости и социальной защиты и сотрудничающий с MIVILUDES играет координирующую роль анализа.
 Корреспонденты сект назначаются в каждом управлении центрального аппарата и в каждых региональных управлениях министерства (в DRASS). 
Межуправленческая рабочая группа ежемесячно проводит заседания всех корреспондентов центрального аппарата.

Принципы действия 

Действия министерства здравоохранения и социального обеспечения орагнизовывается вокруг того, кто налагает обязательства на всех, кто знает и применяет правила общего права, и следовательно, подпадает под сферу обычной юрисдикции каждого аппарата.

Меры действия

Циркуляр 2000/501 от 3 октября 2000 года определяет административные меры министерства труда и солидарности по отношению к сектантским отклонениям по трем напрвлениями: 

- предупреждение; 

- принуждение; 

- восстановление. 
Каждое управление должно контролировать конкретные материалы, связанные с сектантскими отклонениями.

Защита прав пользователей

· Отказ от помощи, в том числе в переливании крови
Последователи некоторых сект, воодушевленые данной сектой, отказываются от помощи, необходимые для их здоровья. Это особенно касается Свидетелей Иеговы, которые отказываются от переливания крови от имени своих убеждений. 
Во время оказания помощи врачи могут столкнуться с этой проблемой и министерство здравоохранения и социального обеспечения разработало  техническую справку об отказе от лечения и переливания крови(в конце 2004 года), где призывают врачей выполнять свои обязанности и делать все возможное, чтобы убедить пациента согласиться принять необходимую помощь, уважая их права, закрепленные в законе(статья L. 1111-4 кодекса здравоохранения,относительно соблюдения права пользователя и статьи 14, 21 и 39 кодекса профессиональной медицинской этики, относительно общих обязанностей врача по отношению к пациенту).
Кроме того, вопрос о согласии пациента на медицинские процедуры были предметом недавних судебных постановлений, вытекающих из судебного дела о переливании крови одного из членов Свидетелей Иеговы. Таким образом, постановление Государственного совета от 26 октября 2001 года рассмотрел, что обязанность спасти жизнь не всегда преобладает соблюдением пожеланий пациента. Тем не менее, врачи переливали кровь против воли пациента, подвергнув его жизнь риску. Эта позиция была впоследствии подтверждена Государственным Советом в постановлении от  16 августа 2002 года, однако, которое ая обязует врача приложить все усилия, чтобы убедить пациента согласиться на получение необходимой помощи. Данная судебная практика в соответствии с духом закона от 4 марта 2002 года о правах пациента и о качестве системы здравоохранения. 
· Отказ от вакцинации 

Влияние сектантских движений на пользователей может также состоять из побуждений отказаться от обязательной вакцинации. В этой связи, в 2003 году министерство здравоохранения и социального обеспечения произвел призыв о соответствующем законодательстве (статья L. 1311-1 и последующие статьи кодекса здравоохранения касательно вакцинации), по сравнению с местными органами (DRASS и DDAS).
· Действия ассоциации или организации, известной как «защита пользователей»

Некоторые секты были способны заниматься деятельностью в рамках ассоциации или организации, известной как «защита пользователей». Так, например, комитеты по больничным связям, которые является происхождением "Свидетелей Иеговы", чьи миссией является индивидуально поддержать последователей в их отказе от переливания крови и в активном порядке  стремиться принять участие в системе здравоохранения для утверждения своих позиции. Для предотвращения рисков с определенной деятельностью, органы министерства регулярно напоминают о правах и судебной практике в  вопросе об отказе в помощи.
Осуществление медицинской практики или потенциальная опасность в области медицины
· Фармацевтика
Это область охватывает сектантские группы ввиду большого прибыльного источника, которые представляют продажу продуктов не попадающие под протокол расследования, чтобы продемонстрировать их силу действия. В связи с этим, министерство призывало к действующему законодательству (статья L. 5111-1 кодекса здравоохранения об определение наличия наркотических средств, а также статья L. 5111-2 о разрешении выхода на рынок), по сравнению с президентами колледж врачей и фармацевтов колледжа.
· Психиатрия 

Область психиатрии является чувствительной областью. Например, Церковь Саентологии, с помощью Гражданской комиссии по правам человека, которую она создала, практикует систематическое и  радикальное разоблачение психиатрии и психиаторов. В связи с этим, министр должен сделать много мероприятий или действий для информирования и предупреждения органов власти и медицинских работников.

· Психотерапия 

Статья 52, Закона № 2004-806 от 9 августа 2004 года о политике в области здравоохранения направлена на заполнение пробела в праве, которая осведемляет Францию в ограничении практики психотерапии и защиты пользователей от сомнительной практики осуществляемые специалистами в не  установленном порядке.
Согласно данной статье, все желающие специалисты  использовать должность психотерапевта, кроме специалистов по психоанализу должны быть зачислены в Национальный реестр психотерапевтов, с помощью регистрации в ведомственный список который управляется префектом Департамента.
Этот департаментский список был возвращен государству и упомянул подготовку специалистов, включенных в список. 
С другой стороны, статья 52 открывает практикующим врачам сферу многосторонней подготовки последователей сложным ситуациям психические страдания. Эти подготовки будут представлять на условиях практики, которые будут целью указ в Государственный Совет
· Осуществление частной законной деятельности бывшими государственными медицинскими служащими 

Некоторые служащие, покинувшие государственную медицинскую службу, особенно те, которые не имеют права осуществлять либеральную практику, могут стать мишенью для сектантских движений, которые могут привести к незаконной практике. 
Особенно вытекает, что медицинский персонал, в частности касающиеся развития деятельности, которые входят в сферу поиска улучшение физического или психологического благосостояния (психотерапия). В этой связи, устройства комитета по профессиональной этике государственно-медицинской службы (ст. 87 Закона № 93-122 от 29 января 1993 года и указ № 95-168 от 17 февраля 1995 года) могут справиться с этой потенциальной опасностью. Данная  комиссия имеет консультативные функции и в случае надобности выпускает указания, по некоторым требованиям, которые она оценивает неизменно несовместимыми с административными функциями. 
Область профессиональной подготовки медицинского персонала

· Отпуск для получения профессионального образования или для повышения квалификации

Некоторые  служащие государственно-медицинской службы могут использовать отпуск для получения профессионального образования, чтобы осуществить практику, в соответствии с предложением обучения, связанным с сектантскими отклонениями. 
В действительности, касательно индивидуальных инициатив, эти служащие могут не осознавать, что служба по подготовке работодателя сталкивается с опасностями религиозного характера. В этой связи, устройства мониторинга основывались на региональных представительствах национального агентства по вопросам повышения квалификации персонала больницы (ANFH).

Рекомендации и указания
Важно побудить государственных служащих, заинтересованные в консультации с различными пунктами и ресурсами: департаментские ячейки бдительности  размещенные в префекте, региональный корреспондент MIVILUDES, ассоциации по борьбе с сектантскими отклонениями, Национальный совет официальной организации врачей во Франции, прокурор Республики, административный орган, служба общей информации. Важно также знать, существующее прецедентное право. Наконец, следует подчеркнуть важность, ссылаясь на общее право в борьбе с сектантством в области здравоохранения.

8.Министерство труда, занятости и социальной защиты 

· Главное управление  по вопросам занятости и профессионального обучения. 

· Отдел в  дирекции национального контроля. 

Сектантские отклонения наблюдаются в области профессиональной подготовки

Сектантские отклонения наблюдаются в области профессиональной подготовки, чаще всего относительно практикантов-шарлатанов, но в некоторых случаях могут выявиться более серьезные случаи физических лиц. Они сопровождаются в большинстве случаев как: 
·  использование фальшивой или вводящой в заблуждение рекламы;
·  размещение заказов путём посещения агентом возможных клиентов   

              или прозелитизм  среди физических лиц;
·  предоставление ложной информации обучающимся лицам; 
·  увеличение количества ссылок на книги, доступа к заголовкам и   

      дипломам, чаще всего не признанным административными и   

      профессиональными органами Французской Республики;
·  предложения о контрактах ассоциации, создание частных фирм;
·  хищение денежных средств. 

Очень часто предлагаемые меры не связаны с приобретением настоящих навыков профессионализма и / или с доступом или поддержанием признанной профессиональной квалификации. Кроме того, развитие информационных технологий, связи и диверсификации средств массовой информации способствовала увеличению риска для физических лиц  и для сотрудников.

Устройства по  предотвращению и  по борьбе против сектантских отклонений.
Циркуляр № 2000-20 от 25 мая 2000 года относительно сектантской деятельности в области профессиональной подготовки уже привлекли внимание государственных служб на риск сектантских отклонений в этой области. Кроме того, паритетные органы признанных сборщиков, страховой фонд по подготовке независимых профессии подтолкнул тщательно изучить практику образовательных учреждений (например, посещения), и применение средств для уменьшения риска сектантских засылок.

Бдительность контрольного органа осуществляется так, что образ действия увеличивается в частности, в связи с запросами декларации о деятельности образовательных учреждений, которые помогли укрепить условия для обеспечения доступа к рынку обучения. Кроме того, закон от 4 мая 2004 года относительно пожизненной подготовки и социального партнерства, пришел пополнить юридический арсенал служащих, уполномоченных в облегчении условии аннулирования декларации о деятельности образовательных учреждений.

Эта политика предупреждения должна быть усилена посредством более тесного взаимодействия в ячейках бдительности установленные в префектах департаментов. 
Обучение, установленное для сотрудников
Очень конкретно область сектантских отклонений рассмотрены во время начальной подготовки для инспекторов-практикантов труда и контроллеров-стажеров при презентации цели и задачи системы профессиональной подготовки. Дальнейшие сессии проводятся в интересах служащих в области управления профессиональной подготовки (был создан специфический модуль сектантских отклонений). С другой стороны, семинар на тему «Действия органов государственной власти против сект» проводится ежегодно в рамках школ государственной службы, который объединяет различные органы государственного аппарата (полиция, правосудие, образование…). Наконец, программа постоянного образования служащих, контролирующая профессиональное образование предусматривает организацию трехдневной сессии о предупреждении сектантских отклонений в области профессиональной подготовки.

Законодательные и нормативные акты
Акты не являются специфическими о предупреждении или борьбы с сектантскими отклонениями, но общий закон о повышении профессиональной квалификации позволяет осуществлять бдительность относительно этого феномена. 
Эти положения, указанные в статьях L. 900-1, L. 900-2, L. 900-3 и Р. 950-4 Кодекса закона о труде, которые определяют цели профессиональной подготовки, типы действия в пределах своей сферы. 
Эти положения были недавно изменены законом от 4 мая 2004 года, выражающий коллективное слияние правительства и социальных партнеров (национальное межпрофессионального соглашение от 5 декабря 2003 г.) для содействия профессионализации, квалификации сотрудников и реинтеграции безработных. 
Тот же закон также расширяет сферу расследования контролирующих служащих в предприятиях, пользующиеся ценными бумагами, выпускаемые государством или собирающих органов фонда профессиональной подготовки (статья L. 991-1 Кодекса законов о труде) и укрепление условии обоснование реальности выгоды (статья L. 991-4 Кодекса законов о труде). 
Закон от 4 мая 2004 года также расширил права на информацию и коммуникацию контролирующих служащих по отношению к собирающему органу фонда профессиональной подготовки (статьи L. 991-3 и 8 трудового кодекса).102
Судебная практика, судебное постановление и исследование случаев
Выписки из судебной практики по административным делам могут быть полезны в качестве предупреждений: 

- Решение административнго суда города Бордо по отношению к ассоциации XXX (декабрь 1999 год): «Оно вытекает в результате экспертизы материалов дела, где действия являются конечной целью  поддержать участников с методами для исследования и изменение их психического функционирования, их представления о мире и их самих, и их личных мотивов; они не имеют непосредственную свзяь с профессиональной подготовкой в рамках вышеуказанного положения кодекса закона о труде». 

- Решение Административного суда города Нанта по отношению к XXX (февраль 2000 год) «[...]с учетом, [...] как вытекает из материалов дела, обучение, предоставляемое XXX-ом под названием «энергетический уход за телом», целью которого, во-первых, является, подготовка будущих терапевтов или врачей, применяющих различные энергетические методы лечения, во-вторых, рассматривание таких тем, как слабые части тела человека, карма и новое воплощение, восприятие чакры, цвета, фэн-шуй, кристаллографическая терапия, цветочные эликсиры, минералы и орхидеи, китайская энергическая медицина, кинезиология, анатомия человека; установило, что продукты этой деятельности проистекает из контрактов о повышении профессиональной квалификации; курсы проводятся по субботам и воскресеньям; эта подготовка не может рассматриваться как подготовка, осуществляемая в рамках вышеуказанного положения статьи L. 900-2 из [...] Трудового кодекса».
- Решение Административного суда города Нанта по отношению к г-ну XXX, 18 февраля 2000 года: «[...] учитывая [...], как вытекает из материалов дела, что обучение, предоставляемое г-ном XXX-ом под названием «холистическая психология» целью которого, во-первых, является приобретение глубоких знаний в прикладной психологии, которая характеризует человеческую душу, во-вторых, сопровождение любого больного «духовное становление» путем психологической и духовной подготовки; такое обучение не может рассматриваться как осуществляемые в рамках вышеуказанного положения статьи L. 900-2 из [...] трудовой кодекс».
Исходя из этих выписок стороны могут прибегнуть к: 

- Постановлению Государственного Совета от 28 апреля 2004 года. Заключение правительственного комиссара в этом случае показывает, что объединение не может иметь статус религиозного объединения, если ее деятельность с которыми она делит общие интересы, наносит ущерб общественному порядку.
Суды по уголовным и гражданским делам также  были поводом для постановления по этим темам: 
- Постановление гражданского суда города Фуа 15 мая 2004 года. В этом деле также была заслуга интересы обмена работы и связи между различными управлениями (контрольный орган по вопросам профессиональной подготовки, налоговой орган и орган по вопросам конкуренции и борьбы с экономическими преступлениями…).

10. Министерство труда, занятости и социальной защиты
Главное управление по социальным вопросам (ГУСВ) 

Циркуляр ГУСВ № 2000- 501 от 3 октября 2000 года
Данный циркуляр определяет административные меры в отношении практики сектантских движений. В нем рассматриваются правовые аспекты, он определяет режим административной организациии, который привел к назначению корреспондентов в рамках соответствующей директивы центрального правительства и всех региональных филиалов.

Воздействие и профилактика феномена секта
Миссии несет ответственность за основные направления деятельности, связанные с воздействием и профилактикой феномена секта. C одной стороны, она руководит сетью корреспондентов и помогает всем делегациям, управлениям и службам центрального правительства, а во-вторых, всем  децентрализованным службам. Эта миссия осуществляется под руководством Генерального директора по социальным вопросам.

Законодательно-нормативная база

Наличие сектантских отклонений в сфере структур медицины или социальной помощи могут привести к поведению несовместимое с текстами. Столкнувшись с определенными действиями, которые требуют избавиться от закона, необходимо осуществлять контроль, опираясь на общее право.

Обучение

Специализированное обучение было создано национальной школой общественного здравоохранения, связанные с феноменом секта в области медицины и социальной медицины. 
Помощь «пострадавшим» от деструктивных сект
Устройства уголовного право используются в интересах адептов и их членов семьи, особенно, когда они уходят из сектантских движений. Группа  помощи логики реадаптации: жилье, средства, социальная поддержка. Децентрализованные службы работают с социальными службами территориальных органов власти, службой правовой охраны молодежи, ассоциациями ... 
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