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Альберт Светланов 

Мужчина и женщина — зачем?

Эволюция превратила зачатие из работы в удовольствие
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Бог сотворил человека по образу и подобию своему — гласит Библия. Но кого именно — мужчину или женщину? Действительно, зачем природа таким образом разделила живые существа? Российский исследователь Виген Геодакян предложил свое видение проблемы. 

Испокон веков считалось очевидным, что мужские и женские особи нужны для воспроизведения себе подобных. Но только ли для этого?..

— Размножение живых существ можно без особых натяжек сравнить с производством промышленной продукции, — вот под таким неожиданным ракурсом рассматривает Геодакян эту проблему. И поясняет: — И тут и там ставятся три задачи — количество, ассортимент и качество. Природа и начала их решать, когда на Земле зародилась жизнь. 

Первыми появились одноклеточные организмы — бактерии, амебы, инфузории. Для них природа придумала простой вариант — деление. Здесь все легко и просто: не надо искать партнера. Правда, с ассортиментом проблема: каждая дочерняя особь копирует материнскую. Но для полноценного выпуска продукции следовало обеспечить, как сказано, ассортимент и качество.

Природа гениально решила эту задачу. Следующие поколения живых существ она разделила на мужской и женский пол и... соединила в одном организме. Дождевые черви, пиявки, усоногие ракообразные, многие моллюски — все они одновременно и «мужчины» и «женщины». 

В смысле разнообразия это максимально эффективный способ. Во-первых, легко найти партнера — любой годится. Во-вторых, ассортимент, обеспеченный неограниченным обменом индивидуальных признаков, поистине неисчерпаем. 

И вдруг природа делает шаг назад. Все последующие формы животных — млекопитающих, птиц, насекомых — она разделила на «мужчин» и «женщин». Почему? Тут же одни недостатки! Необходимость искать партнеров, да и по ассортименту, по комбинаторному потенциалу раздельнополые сильно уступают гермафродитам. Какая же тут таится эволюционная логика?

Тут скажем, что Виген Геодакян — и доктор биологических, и кандидат технических наук. Такое далеко не рядовое сочетание и позволило ему выстроить свою версию проблемы. Живое существо, говорит он, — это система, функционирующая в постоянно меняющейся окружающей среде. И если природа разделила ее на подсистемы — мужскую и женскую, — то не для того ли, чтобы сохранять уже имеющиеся полезные качества.

Мороз, жара, радиация, обилие воды, длительная засуха, нашествие хищников и паразитов — тысячи меняющихся факторов обрушиваются на живую систему. Она вынуждена и сохранять свои полезные свойства, помогающие выживать, но одновременно и приобретать новые свойства для защиты от изменяющейся внешней среды. Вот эти противоположные задачи и распределены между двумя подсистемами. 

Мужчине природа отвела рискованную роль разведчика. Именно на нем она пробует все изменения, чтобы противостоять новым ситуациям. Процесс этот чисто эмпирический — методом проб и ошибок. Сотни, тысячи мутаций происходят в мужском организме, пока природа не найдет подходящий вариант, испытает его на ряде мужских поколений и только потом передаст женщинам. Так идет эволюция, и путь ее усеян мужскими трупами. Следующим поколениям передаются только удачные варианты, остальных списывают в расход. Тут страдает одна из основных задач производства — количество, зато выигрывает качество.

Ясно, что количество потомства зависит от возможностей женщины. Если брать человека, то рекордное количество детей, которое может произвести одна мать, — не более 35. Потенциальные же возможности мужчин неизмеримо больше. Но ему приходится основательно «поработать». И природа делает очередной гениальнейший ход: превращает работу в удовольствие!

Так что цель разделения полов — выживаемость и совершенствование. 

Теперь можно ответить на такой, например, вопрос: почему женщины живут дольше мужчин? Да потому, что они совершеннее, лучше приспособлены и защищены. 

Даже то, что у мужчин и женщин разные способности, тоже можно объяснить разделением ролей. Мужчины лучше справляются с новыми задачами, которые можно решить вчерне, женщины же предпочитают задачи уже знакомые, но требующие совершенства исполнения. 

В общем, как образно выразился ученый, мужчина умеет придумывать богов, женщина — молиться.

